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ТЕХНОЛОГІЯ ЗИМІВЛІ РИБИ 
 

Розглянуто особливості зимівлі риб та основні технологічні вимоги до утримання риби у зимовий 

період. Проаналізовано фактори, що впливають на виживання та фізіологічний стан риб у зимувальних 

ставах, зокрема: температурний режим, кисневий баланс і щільність посадки. Дотримання оптимальних умов 
зимівлі сприяє збереженню поголів’я та підвищенню ефективності рибницького господарства. 
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У ставковому рибництві зимовий період є одним із найбільш критичних етапів 

технологічного циклу вирощування риби [1, 3]. Саме під час зимівлі значною мірою 

визначається збереженість рибопосадкового матеріалу та продуктивність господарства у 

наступному виробничому сезоні. У природних і штучних водоймах у холодний період року 

відбуваються суттєві зміни гідрологічного та гідрохімічного режимів: знижується 

температура води, зменшується вміст розчиненого кисню, сповільнюються біологічні 

процеси [2]. Унаслідок утворення льодового покриву та зменшення надходження кисню 

можливе виникнення явища зимової задухи риби [4], що призводить до значних втрат  

З огляду на це, організація правильної зимівлі риб є важливою складовою сучасної 

аквакультури. Раціональна підготовка зимувальних ставів, оптимальна щільність посадки 

риби, підтримання належного гідрохімічного режиму [2] та проведення профілактичних 

заходів дозволяють зменшити втрати рибопосадкового матеріалу та забезпечити його 

високу життєздатність навесні [1]. 

Мета роботи – проаналізувати особливості зимівлі риб у ставкових господарствах та 

охарактеризувати основні елементи технології зимівлі, спрямовані на забезпечення високої 

збереженості рибопосадкового матеріалу. 

Зимівля риби – це період утримання рибопосадкового матеріалу в спеціально 

підготовлених зимувальних водоймах або басейнах у холодний період року, коли 

температура води знижується до мінімальних значень. У цей період у риб значно 

сповільнюється обмін речовин, знижується рухова активність і припиняється інтенсивне 

живлення. Основним джерелом енергії в організмі стають накопичені поживні речовини. 

Для зимівлі риби використовують спеціальні зимувальні ставки, які мають 

відповідати певним вимогам: глибина таких водойм зазвичай становить 1,5–2,5 м, що 

забезпечує відносно стабільний температурний режим та не промерзають до самого дна. 

Зимувальні стави повинні мати рівне дно без значної кількості органічних відкладень, які 

можуть спричиняти зниження вмісту кисню у воді. Важливим є також забезпечення 

достатнього водообміну та підтримання оптимального гідрохімічного режиму. 

Підготовка зимувальних ставів починається ще в осінній період. Проводят ьочищення 

водойм від надлишкової рослинності, видалення мулу, ремонт гідротехнічних споруд. За 
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потреби здійснюють вапнування ставів для поліпшення санітарного стану водойми. Перед 

посадкою риби у зимувальні ставки проводять сортування та ветеринарний огляд 

рибопосадковогоматеріалу з метою запобігання поширенню хвороб. 

Важливим елементом технології зимівлі є дотримання оптимальної щільності посадки 

риби. Надмірна густота посадки може призвести до швидкого зниження концентрації 

кисню у воді та погіршення санітарного стану водойми. Для різних видів риб і вікових 

групп встановлюються відповідні нормативи щільності посадки [3, 4]. 

Упродовж зимового періоду здійснюється постійний контроль за станом водного 

середовища. Особлива увага приділяється вмісту розчиненого кисню у воді, який не 

повинен знижуватися до критичних значень. За необхідності проводять аерацію води, 

прорубують ополонки або встановлюють спеціальні аераційні пристрої. Такі заходи 

сприяють поліпшенню газового режиму та запобігають виникненню зимової задухи риби. 

Важливе значення має також підтримання належного санітарного стану зимувальних 

ставів. Регулярне спостереження за поведінкою риби, аналіз гідрохімічних показників води 

та своєчасне проведення профілактичних заходів дозволяють своєчасно виявляти можливі 

проблеми та запобігати масовій загибелі риби. 

Сучасні технології зимівлі риб також передбачають використання спеціалізованих 

басейнів або рециркуляційних систем водопостачання, які забезпечують контрольовані 

умови утримання риб і дозволяють значно підвищити їх збереженість. 

Таким чином, зимівля риби є важливим етапом технологічного процесу у ставковому 

рибництві, від якого значною мірою залежить ефективність подальшого вирощування рибо 

посадкового матеріалу. Раціональна організація зимівлі передбачає належну підготовку 

зимувальних ставів, дотримання оптимальної щільності посадки риби, підтримання 

сприятливого гідрохімічного режиму та постійний контроль за станом водного середовища. 

Використання сучасних технологічних підходів дозволяє підвищити збереженість риби у 

зимовий період та забезпечити стабільність виробництва продукції аквакультури. 
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